

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.771

Lunes 12 de Febrero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## Formaciones de tropas rusas de Vlassof luchan ya en el Este contra los soviets

### Persiste la violencia de la gran batalla, pero no hay cambios apreciables en la situación

#### Los rusos han perdido en cuatro semanas siete mil ochocientos sesenta y seis tanques, más de diez mil vehículos y bajas enormes

BERLIN, 12 (6 t.).—EN EL FRENTE DEL ESTE ACTUAN YA VARIOS CONTINGENTES DEL EJERCITO DEL GENERAL VLASOF, SEGUN MANIFESTO A LOS PERIODISTAS EL PORTAVOZ MILITAR ALEMAN. ESTAS FORMACIONES HAN LUCHADO DE FORMA EJEMPLAR EN TODOS LOS SECTORES DONDE HAN PARTICIPADO EN LOS COMBATES.—EFE.

Gran Cuartel general del Führer, 12 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Al Este del lago Balatón y en la parte Sur de Eslovaquia, numerosos

ataques bolcheviques aislados han fracasado. Entre Belitz y Raibor, potentes ataques enemigos apoyados por carros y aviones de bombardeo fueron rechazados en el transcurso de duros combates. Al Oeste de Breslau, nuestras tropas rechazaron en un contraataque al enemigo que atacaba en dirección Sur. Los soviets tuvieron que repliegarse a la comarca de Kanth Kostemult, sin poder establecer contacto con las fuerzas rusas que desde la cabeza de puente de Brieg trataban de avanzar hacia el Noroeste. En el sector del Oder se libraron duros combates al Norte de Bunzlau y al Este de Sagan. Entre Fuernstembur y el Oderbruch, la situación no ha cambiado, a pesar de que se libraron duros combates.

LA LUCHA EN POMERANIA  
Berlín, 12 (6 t.).—En Pomerania meridional fueron rechazados todos los ataques soviéticos en las veinticuatro horas pasadas, según el portavoz alemán militar. Cerca de Pyritz, y en el sector de Arnswalde, fracasaron todos los intentos de ruptura soviéticos. Los alemanes mantienen sus posiciones en los arribales septentrionales de esta última ciudad.—Efe.

Tropas noruegas ocupan el cabo Norte  
Estocolmo, 12 (5 t.).—Fuerzas noruegas han ocupado el cabo Norte, punta más septentrional de Europa, a unos 160 kilómetros al Noroeste de la frontera noruego-finlandesa. Dichas fuerzas operan en apoyo de las tropas soviéticas, que persiguen a las unidades alemanas que se retiran de Finlandia.—Efe.

## BUDAPEST, RESISTE



El general Helmuth Doerner, que manda las tropas germano-húngaras en Budapest y que desde hace varias semanas resiste con heroísmo los asaltos de los ejércitos soviéticos. El general Doerner procede de las Juventudes Nacional-socialistas y mantiene con indomable tesón la resistencia de la capital del Danubio

## HOMENAJE DE CORDOBA A LA LEGION, EN MELILLA

### Entrega de un guión al "Tercio del Gran Capitán",

Melilla, 12.—Ayer se verificó el acto de homenaje de Córdoba a la Legión, en la Plaza de España. Ante un altar se celebró una misa de campaña en la que ofició el teniente vicario castrense, asistiendo fuerzas de la guarnición, autoridades, jerarquías, entidades, niños de las escuelas y todo el vecindario. Después, el teniente alcalde del Ayuntamiento de Córdoba, señor Rey Campos, ofreció a la Legión el guión que Córdoba regala a dichas fuerzas en un elocuente discurso, al que contestó con patrióticas frases el coronel de la Legión señor Serrano Montaner, que agradeció el homenaje. Fué madrina del guión de mando regalado al "Tercio del Gran Capitán", la señorita Matilde de Múgica, hija del general jefe del décimo Cuerpo de Ejército, que también pronunció sentidas frases. Después se celebró un brillante desfile de las fuerzas en la plaza de Menéndez Pelayo, ante las autoridades, dándose vivas al Ejército. Por la tarde se celebraron varios actos en honor de los comisionados cordobeses.—Logos.

## Rusia destruye, sistemáticamente, las iglesias en Estonia y Letonia

### Quiere acabar con la religiosidad de esos países por ser un obstáculo para el comunismo

#### Hablan el obispo de Gloucester y el arzobispo de Canterbury

Londres, 12 (7 t.).—El obispo de Gloucester ha condenado duramente las actividades rusas, en los países bálticos, en una conferencia pronunciada el viernes ante una Asamblea eclesíastica. Hablando de Letonia y Estonia, dijo: "Desde que comenzó esta guerra, la suerte de estos dos países, con los que siempre mantuvimos cordiales relaciones, ha sido terrible. Rusia destruye sistemáticamente las iglesias en estos países para acabar con los sentimientos religiosos de aquellos que son un obstáculo para la implantación del régimen patrocinado por Moscú. El arzobispo de Canterbury, que intervino después en la Asamblea, pronunció una breve alocución, en la que hizo resaltar la importancia del discurso del obispo de Gloucester, pidiendo a la Asamblea que tenga en cuenta los hechos enunciados por éste.—Efe.

En la parte Sur de Pomerania y en Prusia occidental, fueron rechazados los intentos de ruptura enemigos después de éxitos iniciales al Noroeste de Deutsch Krone y en el frente comprendido entre Landeck y Graudenz. Los defensores de Schneidemuhl y Posen libraron duros combates callejeros con el adversario que se ha infiltrado en el interior de la fortaleza. Después de una lucha heroica de varias semanas de duración, los ocupantes de Elbing han sucumbido ante los asaltos enemigos. Una parte de la guarnición pudo abrirse camino hacia las líneas alemanas, llevando consigo los heridos.

En Prusia oriental los encarnizados ataques enemigos contra los sectores de Wordmdott, Pressisich Eylau y Zinten, no pudieron vencer la resistencia tenaz de nuestras divisiones. En Samlandia han sido aniquiladas las fuerzas de la 87 división de infantería soviética, que se encontraban cercadas al Noreste de Fischhausen. En las cuatro semanas de la batalla de invierno en el Este, las tropas del Ejército y de las S. S., así como las formaciones aéreas y de la defensa antiaérea de la Luftwaffe, han destruido 7.866 carros, varios centenares de piezas de artillería y más de diez mil vehículos motorizados. 447 aviones enemigos han sido derribados. Las bajas enemigas son enormes.

## Los aliados avanzan en el sector de Nimega. Cléveris, devastada, escenario de combates

### Los aliados han sido expulsados de la ciudad de Prum. Los alemanes abren las esclusas del Roer y queda sumergido el valle del mismo nombre

Cuartel general del general Eisenhower, 12 (5 t.).—Las fuerzas aliadas han ocupado Millingen, en la frontera germano-holandesa, al Este de Nimega, y Keeken, al otro lado de la línea fronteriza. Al Sur de Millingen continúa nuestro avance a pesar de las difíciles condiciones del terreno y de la encarnizada resistencia enemiga. Sigue la lucha en la devastada ciudad de Cléveris. En el bosque de Reichswald hemos efectuado nuevos avances, y nuestras tropas han tomado las ciudades de Middelaar y Zelderheide, hacia el Sur. Nuestras fuerzas han limpiado de enemigo la zona del Norte y el Oeste del río Roer, entre Schawammenanel y Heimbach. Al Este y Suroeste de Prum hemos conquistado Steinhöfen y Weisfeld, y hemos avanzado hacia el río Prum hasta llegar a varios puntos situados a una distancia de uno a tres kilómetros al Suroeste de la ciudad del mismo nombre. Más al Sur nuestras unidades han desalojado al enemigo de Biesdorf, kilómetro y medio al Noreste de Walleendorf, y han avanzado en la región del Norte de Echternach hasta alcanzar las afueras de Ferschweiler. En la zona de Sinz, al Sureste de Remich, nuestras fuerzas han rechazado dos contraataques efectuados por infantería y tanques

enemigos. Al Sureste de Hagenau fué rechazado en Oberhofen otro contraataque adversario apoyado por tanques. Tras encarnizada lucha, nuestras fuerzas han vuelto a ganar el terreno perdido y han capturado 150 prisioneros, entre ellos un jefe de batallón. También continúa la dura lucha en las inmediaciones de Druselheim, al Sur de Estrasburgo. Las infiltraciones enemigas desde el

Este del Rhin fueron rechazadas por nuestras fuerzas.—Efe.

### COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 12 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Entre el bajo Rhin y el Mosa, los ingleses avanzaron, después de combates encarnizados, hasta el límite oriental del bosque de Reichswald. La brecha deseada no ha podido ser abierta por el enemigo gracias a la tenacidad de nuestras tropas. Han sido abiertas las esclusas del Roer, y todo el valle del mismo nombre ha quedado sumergido. El enemigo se ha visto obligado a evacuar sus posiciones a orillas del río en cuestión, en varios puntos, interrumpiendo sus preparativos de ataque.

En el sector del Prum nuestros carros tomaron la iniciativa y rechazaron al enemigo a la orilla occidental de dicho río. La ciudad del mismo nombre ha sido liberada. Al Suroeste de este sector se lucha por la posesión de varias localidades, en nuestras fortificaciones del Oeste.

En el bajo Sauer, donde el enemigo trata de extender sus cabezas de puente locales situadas en la desembocadura del Our y cerca de Echternach, se libraron duros combates. Nuestras tropas impidieron que el enemigo lograra un éxito de envergadura.—Efe.

## ULTIMA HORA

Berlín, 12 (7 t.).—Continúan los preparativos de ofensiva aliados en el Roer central. Numerosos grupos de choque intentan, sin conseguirlo, penetrar en las líneas alemanas, con el fin de tantear el terreno. A pesar del intenso apoyo artillero con que realizaron la operación, los aliados no han logrado conquistar las alturas de Schmitt, en el sector del Our, aunque alcanzaron algunos éxitos locales. Las bajas infligidas a los norteamericanos son muy elevadas.—Efe.

## BOMBARDEOS contra dos regiones de Alemania

### Continúa contra Londres el fuego de represalia

#### Referencia alemana

Berlín, 12 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Aviones terroristas anglo-norteamericanos prosiguieron sus ataques a baja altura contra la población civil de Alemania occidental. Bombardeos norteamericanos atacaron nuevamente varias localidades de la región de Munster.

Continúa el fuego de represalia contra Londres.—Efe.

## ACUERDO EN GRECIA

### Una ley de amnistía será promulgada muy en breve

Atenas, 12 (5 t.).—La Conferencia entre el Gobierno griego y los delegados del E. A. M. ha terminado con la firma de un acuerdo. Después de la última reunión en Varkiza, fuera de la capital, se ha publicado una declaración oficial que dice lo siguiente:

«La Conferencia entre los representantes del Gobierno griego y una delegación del E. A. M., convocada por iniciativa del arzobispo Damaskinos, ha llegado a su fin. Se ha logrado un acuerdo completo sobre todos los puntos tratados. Por la hora avanzada, a que terminó la reunión, no pudo firmarse una declaración detallada, y los representantes de ambas partes firmaron un breve protocolo. Asistieron a este acto el ministro británico residente en el Mediterráneo, Harold Macmillan, y el embajador de la Gran Bretaña en Atenas, Rex Leeper.»

El protocolo firmado dice: «Los abajo firmantes declaran haber llegado a un completo acuerdo en todas las cuestiones examinadas en la Conferencia. Este acuerdo, en forma de declaración detallada, será firmado a las catorce horas.

Aunque todavía no se han publicado las cláusulas del acuerdo en cuestión, se sabe extraoficialmente que contiene dos apéndices. Uno relativo a la distinción que deberá hacerse entre los crímenes políticos y comunes cometidos durante la guerra civil, y otro que regula el plazo de tiempo y la forma en que se llevará a cabo el desarme de las fuerzas del E. L. A. S. También se anuncia que la ley de amnistía será promulgada muy en breve. Otro de los detalles que se conocen acerca de las negociaciones, es que la participación del E. A. M. en el Gobierno solamente fué rozada durante la Conferencia.

## DISPOSICIONES OFICIALES

### Una circular de interés para los Ayuntamientos

Madrid, 12.—El "Boletín Oficial" del Estado" de fecha 11 del actual, publica una circular de la Dirección General de Administración Local, disponiendo que por los gobernadores civiles se requiera a las Corporaciones municipales de cada provincia para que en el plazo de dos meses procedan al cumplimiento de lo prevenido en el artículo quinto del Reglamento de secretarios, interventores y empleados municipales en general, de 23 de Agosto de 1944, remitiendo el inventario, puesto al día, de sus archivos, en los términos y con los requisitos que dicho Reglamento señala.

## El viaje de una misión científica a Guinea

Cádiz, 12.—A bordo del vapor correo "Plus Ultra", que ha salido para Fernando Póo y otros puertos, viajan el nuevo gobernador de los territorios españoles en el golfo de Guinea, señor Bonelli; un grupo de trece alumnos del doctorado de Derecho; el subdirector del diario madrileño "Arriba", señor Herráiz, y el redactor del mismo periódico, señor Cebrán. También marcha en el citado vapor el doctor Matilla, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid, que presta una misión científica, que efectuará estudios en la Guinea.

## LOS METODOS DE TERROR EN BULGARIA ENJUICIADOS POR UN YANQUI

### Ejecución de los jefes democráticos más conocidos

Nueva York, 12 (7 t.).—El corresponsal del "New York Times" en Estambul, informa que una alta personalidad americana, asociada por espacio de tres décadas a las cuestiones balcánicas, y que conoce todos los problemas de esta región a la perfección, le ha hecho unas declaraciones a propósito de los últimos acontecimientos de Bulgaria, donde ha residido durante algún tiempo, en las que manifestó: «Considero que las sentencias dictadas por los tribunales populares son una nota alarmante que nadie debe pasar por alto, no sólo por la detención de los jefes democráticos de aquel país más conocidos, sino por las ejecuciones, en masa de que, de un tiempo a esta parte, caracterizaron las sentencias de los tribunales de justicia. Creo que el pueblo americano tiene que sentirse justificado alarmado cuando se le llama la atención sobre la personalidad de Munshoff, Burroff y Gitcheff, los más tenaces luchadores de la democracia y la libertad que hay en Bulgaria.» Seguidamente dijo que rechazaba, indignado, la afir-

mación de los gobernantes búlgaros, de que ellos siguen una política fiel a los principios de las grandes democracias. Sus métodos de terror, añadió, nos impiden catalogar entre los hombres de Estado democráticos a los actuales dirigentes de Sofía.—Efe.

### LOS RUSOS HAN AVANZADO EN LOS BALCANES SOBRE RUEDAS AMERICANAS

Washington, 12 (7 t.).—La política de exclusión y restricciones dictada contra los corresponsales americanos y aliados, a quienes no se permite penetrar en Yugoslavia, Albania, Rumania y Hungría, constituye un problema sobre el cual la opinión pública de los Estados Unidos no mantiene conceptos dispares que den lugar a una división de apreciaciones en el interior. Los americanos están al corriente de la contribución que ellos y su Gobierno han hecho al avance de los rusos por los Balcanes y no se les oculta que los ejércitos rusos han avanzado por estas regiones sobre ruedas americanas.—Efe.

# Victoria de la Gimnástica sobre el Avila F. C. por 5-1

Al partido asistieron los excelentísimos señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia

## El juego desarrollado por ambos onces careció de interés. Los goles se marcaron en el primer tiempo

Que la afición esperaba con marcado interés este partido nos lo atestiguó el aforo de espectadores que ayer registró. Que la afición esperaba con marcado interés este partido nos lo atestiguó el aforo de espectadores que ayer registró.

Querían comprobar los de la vecina y hermana capital si su once era capaz de remachar con otra victoria los laureles conquistados el domingo anterior frente al Béjar. Y querían los de la nuestra ver de nuevo al simpático y joven extremo Mariano frente a un enemigo de talla superior al que tuvo ocho días ha. Era ésta, y no otra—aparte la rivalidad que siempre suscitan los encuentros a dilucidar entre los equipos que ayer se enfrentaron—la sal y la pimienta del partido.

Pero los hados protectores quisieron evitarnos los perniciosos efectos de ambos ingredientes y, antes del encuentro, nos privaron del cincuenta por ciento de ellos, con la ausencia de tres jugadores de los once titulares del Avila y con la no alineación de Mariano, esa consoladora promesa sacada de nuestra cantera local. Y de una gran parte del cincuenta que nos restaba se encargaron de privarnos varios de los jugadores que ayer saltaron al campo. Vaya, pues, por delante, nuestro desagrado para los que no quisieron que ayer nos intoxicáramos con esos ingredientes que tan de nuestro gusto hubieran sido.

Poco, muy poco, dió de sí el partido. Desde los primeros momentos pudimos advertir que el once abulense se resentía de la falta de sus tres jugadores titulares. Y aunque ellos fueron los que inauguraron el marcador, se presagiaba su completa derrota por la mala labor que estaba desarrollando su línea media, particularmente por el centro, y por la inseguridad de que dió claros muestras Baena en sus primeras intervenciones.

Y así fué, en efecto. Conseguido el primer gol segoviano—en el saque inicial del tanto abulense—, uno tras otro vinieron los restantes que acabaron por matar en flor las esperanzas de los forasteros, que no acertaban a ligar la jugada como nosotros les vimos en el partido celebrado en su campo. Y aunque los nuestros no estaban en tarde do aciertos y su juego carecía de la trabazón necesaria, como sus contrarios se mostraban inofensivos, pudieron meterse en la caseta, a la hora del descanso, con el desahogo que les daba ya el 5-1 conseguido con tan poco esfuerzo.

Después las cosas fueron a peor y todo se limitó a un constante corretear por el campo sin ton ni son. Algo mejoró el trabajo de la media abulense, pero su vanguardia no supo sacar ventaja del mejor rendimiento de sus compañeros. Y los nuestros no fueron capaces de lograr una de esas jugadas emocionantes como vimos hacer al on-

ce palentino y, a ellos mismos, en otras actuaciones.

Por su actuación de ayer el once abulense nos dejó sumidos en un mar de confusiones. Ha abolido el pase corto, de sus primeros tiempos, y aunque lo ejecuta en alguna ocasión, lo entremezcla con el otro profundo de apertura por las alas, desarticulando, si, la colocación de sus contrarios, pero no dando tiempo, a la vez, para la de sus propios jugadores. En lo que no ha perdido ha sido en rapidez. Ayer nos gustó su poca retención de la pelota, que muchas veces desplazaba sin dejar botar, con no poca precisión y oportunidad. Pero sigue cojo a la hora del remate, que no prodigan y poco han ganado en cuanto a puntería. Empero, nos agradó mucho el ariete Bedmar—su espectacular infiltraje entre la defensa contraria mereció coronarse con el tanto que todos esperábamos—tirando a gol y distribuyendo juego. Y con él sus compañeros de línea del lado izquierdo fueron los más destacados de su equipo, así como el medio Aroca que ayer reveló unos despreciables condiciones para figurar en el ataque.

Trabajadores los zagueros y en plano más discreto el resto de sus compañeros.

La revelación del once local la constituyó Guñales, sustituto de Calderón. Pasados los minutos primeros, en los que le apreciamos algún nerviosismo, e inseguridad en dos o tres blocajes, se hizo dueño de la situación y detuvo cuantas pelotas le llegaron. Aunque habría que esperar para poder concretar en nuestro juicio, creemos que en este muchacho hay madera de un buen canchero, por su colocación y serenidad. El que flojea a pasos agigantados es Mendoza. Fuere por la falta del entrenamiento, fuere por otra causa que nosotros desconocemos, lo cierto es que dista un mundo de aquel de los primeros partidos del campeonato. El gol de los forasteros a uno de sus muchos fallos se debió. Y en los saques, como en los despejes, su potente pegada ha desaparecido no entrando, por derecho, una sola vez al delantero que se le viene encima, abusando del regate en el que generalmente sale burlado. Su compañero Costa cumplió bien y ambos—en eso, sí, Mendoza—mostraron excelente voluntad.

La media muy bien en el primer tiempo, por lo que respecta a Luis y Segundo. El derecho Casas no nos satisfizo ni en el primero ni en el segundo, pues en muchas ocasiones entregó el balón al adversario. En el segundo siguió cumpliendo—nada más que a medias—Luis, pero no tanto Segundo por abusar del regate y de algún otro defectillo que perdonamos en gracia a su gran amor al equipo que él capitanea.

En la delantera sigue brillando, como astro de primera magnitud, Dobaño. Este muchacho nos va conquistando con su trabajo impregnado siempre de un amor a su club realmente estimable, como lo demuestra su constante codicia para bajar por la pelota, cansado de que no se la sirvan donde debieran, y como lo demuestra, igualmente, con su arrojo y valentía no hurtando jamás y aguantando los efectos—ahí están como vivo testimonio las infinitas cicatrices de su cuerpo—de las tarascadas que le endilgan sus rivales, sin desanimarse por esto ni por la constante desasistencia en que le tiene sumido el interior García que, a lo que ya vamos comprobando un día sí y otro también, por nada ni por nadie le entrega un balón en forma.

Sobre el ineficaz trabajo de este interior saltaríamos de largo si las obligaciones del cargo no nos lo vedaran. En todo el partido persistió en su obstinación—no sabemos por qué—de no enviar la pelota en raso y templada a Dobaño. Este juicio de hoy no se nos tome a enemiga hacia él porque en otras ocasiones se nos tachó de indolente al comentar su labor. Y pronto estamos a rectificar cuando los hechos nos lo permitan. Acerca de cuanto ayer hiciera, en el sentido expuesto, al juicio del espectador nos remitimos para que él falle si decimos o no verdad.

A quien le indultamos de sus defectos—que los tiene en la entrega y en colocación—es a Cerezo, pues que en cada jornada sabe superarse en dño, coraje y deseos de acertar.

Y otro que ayer lució, espléndidamente, fué Pedrito, a pesar del poco juego que le dieron. No queremos pensar lo que sería este muchacho si tuviera, lo que hoy le falta, el adecuado entrenamiento.

Quien no nos satisfizo—a pesar de su evidente voluntad, que estimamos en lo que vale—fué Crespo. Logró centrar, en algunas ocasiones, con acierto, pero desperdició muchos y desmarcados botones y hubo de reemplazarse en los saques de esquina Pedrito que, por cierto, realizó en maravillosa forma por su templanza y medida, tanto en distancia—casi todos cayeron en la boca del gol—como en altura, para el remate de cabeza.

### Los goles

El de los forasteros sobrevino en el minuto 19, al rematar Nando un centro templado de Navarro.

El primero de los locales lo obtuvo Dobaño, a medio minuto, en personalísima y emocionante jugada, driblando a las defensas y tirando fortísimo por el ángulo contrario al ocupado por Baena.

El segundo conseguido por este jugador fué al rematar, de cabeza, un córner en el minuto 35. Era el cuarto tanto gimnástico.

Los marcados por García—segundo y quinto de la tarde—los consiguió al rematar una templadísima entrega de cabeza de Cerezo, en el minuto 23, y el otro, en el 42, en una melé originada en un rechace flojo a otro córner.

El de Crespo—tercero de la serie—en el minuto 24 en un centro que entró solo por la deficiente intervención del portero abulense.

Se tiraron siete córners contra los forasteros y cinco contra los gimnásticos.

### Público, árbitro y alineaciones

El público recibió a los abulenses con muestras de afecto que se entibaron en el transcurso del encuentro por la deficiente actuación del árbitro señor Polo, que si bien cortó el juego y aun dió muestras de querer hacerlo bien, no acertó en todas las ocasiones.

Los equipos se alinearon: Avila F. C.—Baena; Juan Francisco, Polo; Aroca, Agustín, Rubichi; Vicente, Iglesias, Bedmar, Nando, Navarro. Gimnástica Segoviana.—Guñales; Mendoza, Costa; Casas, Luis, Segundo; Crespo, Cerezo, Dobaño, García, Pedrito.

### CANALES

### SEGOVIA-RELIGIOSO

#### En las Madres Dominicas

Mañana, día 13, a las seis de la tarde, se tendrá hora santa, dedicada a la Santísima Virgen de Fátima, como reparación y por las intenciones del Papa en los actuales momentos.

## AYER SE VERIFICÓ EL SORTIDO DE LOS 1.356 RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1945

Como ya anunciamos hace unos días, ayer se verificó en la Caja de Reclutas el sorteo de los mozos del reemplazo 1945.

Para presenciarle llegaron a Segovia numerosos forasteros de los pueblos de la provincia, presentando, por tal motivo, las calles de nuestra ciudad aspecto animadísimo.

El número de reclutas ascendió a 1.356. El primero a quien corresponde ir a África es el número 937. Mas como para dicha zona se piden 171, van allí hasta el número 1.108, inclusive.

A Canarias, desde el 1.109 al 1.140.

El resto prestará servicio a la Península. Los destinados a África se encontrarán en la Caja de Reclutamiento los días 20, 21 y 22 del actual, y los de la Península, Baleares y Canarias, lo harán los días 1, 2 y 3 de Marzo próximo.

### VENTAS

CASA, calle Coronel Rexach, 23, con cuatro viviendas, una desahogada, véndese. Tratar, en la misma.

ALFALFA. Se vende seca, por pacas y vagones. Marina de pescadores. Razón, Plaza Rubia, 1.

PINAR, término de Balisa, cotería de Hoyuelos, véndese. Tratar, Isaac de Andrés, en Etreros.

LENAS. Se contrata el reguilo, poda y limpieza de brote de los álamos de la «Huerta Grande», sita en el paseo de la Alameda. Razón, en la misma finca.

SE VENDEN dos casas, planta baja. Calle de la Hoya, números 19 y 21. San Lorenzo.

VENDO casa, con dos pisos, sin alquilar, Puerta Santiago, 28. Tratar, con Florencio de Lucas.

### COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro, Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

COMPRO tocones de pino y toda clase de leña del mismo, en pequeñas y grandes partidas. Juan Yagüe, Carbonero el Mayor.

# Información Local

### DE SOCIEDAD

Enferma de gravedad. Se encuentra enferma de gravedad la distinguida señora doña María Vera, viuda de Carretero, tan conocida y estimada en nuestra ciudad por sus dotes de bondad y arraigados sentimientos religiosos. El viernes pasado se sintió enferma repentinamente y de tal gravedad que fué preciso administrarle los Santos Sacramentos. Dada la edad de la ilustre dama su estado sigue inspirando serios cuidados y muy de veras hacemos votos por el restablecimiento de la distinguida señora viuda de Carretero.

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María del Carmen Sanz Martín, hija de Teófilo y de Mónica. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Doroteo Antón de Andrés, con Esperanza Montalvo Bermejo; Floriano Otero Puento, con Inés Blasco Amo; Vicente Sanz García, con Maximina Cuesta Guerra; Miguel Hernández de Diego, con María del Pilar Hernández Segovia; Luis Aragón Velasco, con María de las Nieves Martín Muñoz, y Francisco Rivillas Gil, con Rosa-Mercedes Martín Jericó.

### SUCESOS

Se produce la fractura de la tibia derecha por caída. José Luis Gil Lomillos, de cuatro años de edad, con domicilio en esta capital, San Justo, número 6, se produjo la fractura en su tercio inferior de la tibia derecha, como consecuencia de una caída casual en la vía pública. Por tal motivo fué curado en la Casa de Socorro, siendo calificada la lesión, por el personal de guardia, de pronóstico grave.

### EL SUMINISTRO DE CISCO

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Con el fin de tener una seguridad en el cumplimiento de los suministros de cisco a la población, se encarece a todo el vecindario que precise dicho combustible, que interese de cualquiera de las carbonerías de la capital la provisión en cantidad no superior a cinco kilos por persona, y si no fuera atendido en su petición, pondrá el hecho en conocimiento de esta Delegación.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 680,6 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 2 Ktros. hora. Temperatura mínima: 9° a las 14,40 horas.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 680,9 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 2 Ktros. hora. Temperatura mínima: 1° 5 bajo cero, a las 7,45 horas.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

## AYER SE VERIFICÓ EL SORTIDO DE LOS 1.356 RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1945

Como ya anunciamos hace unos días, ayer se verificó en la Caja de Reclutas el sorteo de los mozos del reemplazo 1945.

Para presenciarle llegaron a Segovia numerosos forasteros de los pueblos de la provincia, presentando, por tal motivo, las calles de nuestra ciudad aspecto animadísimo.

El número de reclutas ascendió a 1.356. El primero a quien corresponde ir a África es el número 937. Mas como para dicha zona se piden 171, van allí hasta el número 1.108, inclusive.

A Canarias, desde el 1.109 al 1.140.

El resto prestará servicio a la Península. Los destinados a África se encontrarán en la Caja de Reclutamiento los días 20, 21 y 22 del actual, y los de la Península, Baleares y Canarias, lo harán los días 1, 2 y 3 de Marzo próximo.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

MULA yegua, tres años; vaca, cuatro años, buen tamaño, enseñada a trabajar, y suiza, preñada del tercero ocho meses, véndense. Clemente Bartolomé, Navas de Oro.

VACA suiza, cumplida del tercero, véndese. Domingo Maroto, en Hoyuelos.

VENDO pareja de bues, cuatro años, 50 arrobas, a toda prueba. Julián Arévalo, en Pascuales.

VACA suiza, pura raza, recién parida, y carro de varas, seminuevo, véndense. Tratar, Nicanor Manrique, Lastras de Cuéllar.

CERDOS blancos, de unas tres arrobas, véndense. Castillejo, 4.

PASTOS. Se arriendan, para ganado lanar, los del coto de Navalperal, jurisdicción de Montuenga, reservados, desde primero de otoño. Informes, Valeriano González, Arévalo.

ALQUILERES. CEDO piso en Madrid, por otro en Segovia, sitio céntrico. Razón, Judería Nueva, 5.

TRABAJO. NODRIZA, de 23 años, se ofrece para su domicilio. Razón, Justo Lobo, en Cabezucla.

## LA VELADA TEATRAL ORGANIZADA POR COLEGIO DE PADRES MISIONEROS

Asistieron los excelentísimos señores gobernador civil y militar y el vicario general de la Diócesis

Estas autoridades repartieron los premios a los alumnos procedentes del curso escolar 1943-1944.

El sábado, a las siete y media de la tarde, se verificó, en el teatro Juan Bravo, la velada escénica, organizada por el Colegio del Corazón de María de los Padres Misioneros, con motivo del reparto de premios correspondientes al curso escolar 1943-1944. La sala de dicho coliseo se hallaba llena de un público distinguido, habiéndose agotado el despacho de entradas, con veinticuatro horas de anticipación. Empezó la función cantándose un himno y abriendo el acto el ex alumno del referido colegio Benigno Saniño, que hizo una breve y acertada exposición del contenido del espectáculo.

Después se representó, con una decoración apropiada pedida a Madrid, la tragedia grotesca, de Carlos Arniches, «Es mi hombre», en la que tomaron parte los alumnas Mariano Ayuso, Antonio Maroto, Jaime Neira, José Aceña, Agustín Martín, Julió López, Víctor Copos, Mariano Ochoa, Mariano de Torres, Carlos Velasco, Juan Luis Sevilla, Armando Arroyo, Atanasio Piñuela y José Pedro Alvaro. Para dar una idea de la excelente interpretación, basta con decir que, a lo largo de los tres actos, fueron todos constantemente interrumpidos con calurosos aplausos, señalándose en el desempeño del papel principal Mariano de Ayuso, al que el público exteriorizó el agrado que le produjo su destacada labor artística.

En los entreactos, Angélin, Alvaro, Julián, Esteban, Mariano de Torres y José Sirena, cantaron, con mucho afinamiento, el coro de los barquilleros de la zarzuela «Aguá, azucarillos y aguardiente»; la orquesta, dirigida por don Aurelio Hernández, figurando en ella, como violinistas, Fernando Presa, José Rodríguez, Mariano Ochoa, Fernando Gil y Javier M. Rueda, ejecutó escogidas piezas musicales con gran complacencia de los concurrentes; Mariano de Torres recitó una linda poesía, original del padre Máximo González, titulada «Felicidad» y dedicada a los alumnos premiados, y varios muchachos cantaron también el coro de «Los ratas», que sobresalió por su conjunto melódico.

Nota especial de la fiesta fué la entrega de premios y diplomas a los siguientes alumnos proclamados: Sistiño de Castro del Pozo, Javier Martín Rueda, Mariano Santos Miguel, Mariano Torres Zapatera, Angel Gómez Virseda, Mariano Ayuso Gil, Germán Prieto González, Mariano Prieto de las Heras, Francisco Tejero Esteban, Antonio Díez García y Juan Marcos de la Fuente.

La proclamación de los premios fué hecha por el Padre director del Colegio y esos galardones los recibieron de manos de los excelentísimos señores gobernador civil y militar y del muy ilustre señor don Aurelio del Pino, vicario general de la diócesis, que honraron con su asistencia el acto. Después se hizo mención de los alumnos Víctor Sanz Pérez, Jaime Neira, Rodríguez, Banifacio Gómez Barro, Indalecio Hernández Parra, Atilano Santa Teresa Llorente, Víctor Aragoncillo López y Mario Gómez Pérez.

Durante el reparto de premios decoraban el escenario, donde se efectuó, las tres banderas del Colegio, la nacional, la de Acción Católica y la de los Infantes del Corazón de María.

Inútil es decir que la velada resultó muy atractiva, mereciendo los elogios y recibiendo la felicitación de los señores gobernadores civil y militar y el vicario general de la Diócesis.

Se exigirá la presentación de la tarjeta de abastecimientos y Transportes. Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, en circular número 506, de fecha 30 de Enero del actual, me dice lo que sigue: «Considerada la tarjeta de abastecimientos como documento de propiedad, según se establece en el artículo 469, y siendo necesario en los casos de peticionarios de consignación nombres figurados, remitente y destinatario de la consignación, con lo que imposibilita la sucesión de las infracciones, se acuerda derivarse del uso de esta Comisaría general la facultad de bien disponer lo siguiente: Artículo 1.º En los sucesivos peticionarios de guías de consignación se le exigirá la presentación de la tarjeta de Abastecimientos, que se tomará reseña en la solicitud para constancia en el organigrama, artículo 43 de la circular número 43 de 1943. Artículo 2.º Se exceptúan las guías a que se refiere el artículo 1.º de la citada circular. Segovia, 9 de Febrero de 1945. El gobernador.

## Comunidad de Villa Tierra de Fuentesud

El día 28 del mes actual, y a las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad la subasta para el aprovechamiento de resinas, por un año, 62.500 pinos del monte denominado «El Rebollo», número 26 del catastro de los propios de esta Comunidad, bajo el tipo de tasación de veinticinco mil trescientos doce pesetas, veintidós céntimos.

Los pliegos cerrados se presentarán en la Secretaría de esta Comunidad con arreglo al modelo inserto en el «Boletín Oficial del Estado» y en la sede provincial de Segovia, desde la siguiente de la inserción del correspondiente anuncio en dicho Boletín Oficial del Estado» hasta el día anterior al señalado para la subasta.

Comunidad de Fuentesud, el día 10 de Febrero de 1945.—D. S. O.: El secretario, A. de la Fuente.—El presidente, Valeriano González.

## PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA MARIA PARRA CARRAVILLA

Que falleció en esta ciudad el día 10 de Febrero de 1944. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su desconsolada madre doña Inés Carravilla; hermanos Víctor Gregorio Parra Carravilla (fallecido de Hacienda); hermanas Dolores Genoveva Blanco y Florentina Parrancano; tíos, primos y demás familiares.

Ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se oficiará en la parroquia de la Santísima Trinidad (Madres Dominicas) día 13, a las nueve de la mañana.

## Resultados de los partidos de Copa jugados ayer

Madrid, 11.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde y correspondientes a los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo: Atlético Aviación, 2; Club Ferrerol, 0. Baracaldo C. F., 0; R. C. D. Español, 4. C. F. Barcelona, 1; Atlético de Bilbao, 2. Granada C. F., 3; Real Sociedad, 0. Real Gijón, 0; Real Oviedo, 0. Real Santander, 1; C. D. Castellón, 2. Sevilla C. F., 1; Real Madrid, 0. Valencia C. F., 1; D. Alcoyano, 0. Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.

LA SEÑORA  
**D.ª Emerita Martín Castellanos**  
Que falleció el día 10 de Febrero de 1945  
a los 63 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos doña Cecilia y don Eloy Alonso Martín; hijos políticos don Crescencio Barroso y doña María Barroso Casado; hermanos don Francisco Abraham Patrocino y don Mariano; nietos María Barroso Alonso, Felipe y Abraham Alonso Barroso; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.

ESPACIO RESERVADO PARA  
**PERFUMERIA VELASCO**

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.  
APROVECHAMIENTOS FORESTALES, S. A., facilita en buenas condiciones transportes de madera en rollo de Navarria a Segovia. Informes, en sus oficinas, carretera de San Rafael, 14, Segovia.  
VENDO dos vacas terrenas, seis años, abocadas a parir, a toda prueba, y otra suiza, abocada al primero. Conrado Rincón, en Ciruelos de Coca.  
VACA suiza, recién parida del segundo, vendo, Felipe Salinas, en Carbonero el Mayor.  
MACHO, de catorce años, a toda prueba, véndese. Mauricio Pastor, Miguelláñez.  
VACA suiza, cumplida del tercero, buena calidad, vende Dionisio Canto, en Aldehucla del Codonal.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA MARIA PARRA CARRAVILLA  
Que falleció en esta ciudad el día 10 de Febrero de 1944. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.  
Su desconsolada madre doña Inés Carravilla; hermanos Víctor Gregorio Parra Carravilla (fallecido de Hacienda); hermanas Dolores Genoveva Blanco y Florentina Parrancano; tíos, primos y demás familiares.  
Ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se oficiará en la parroquia de la Santísima Trinidad (Madres Dominicas) día 13, a las nueve de la mañana.

# Instrucciones y documentos necesarios para renovar la tarjeta de fumador

Compañía Arrendataria de Tabacos. Representación de Segovia.—Debiendo procederse a la renovación de la Tarjeta de Fumador, se hace presente a los interesados las siguientes instrucciones:

Cada fumador se proveerá en las expendedorías de la Compañía al precio de 0,30 pesetas de una Hoja-Declaración que llenará con los datos que se indican y suscribirá con su firma.

Esta declaración deberá ser presentada unida a los siguientes documentos:

Cédula personal vigente (última expedida en cada provincia según el artículo 8.º de la Ley de 19 de Enero de 1943) o certificado de expedición de la misma librado por la correspondiente Diputación provincial. Tarjeta de Abastecimientos, precisamente de la localidad donde se solicita la nueva tarjeta. Tercera Tarjeta de Fumador.

Casos particulares en la documentación a presentar

a) Los fumadores que carezcan de la cédula personal y vigente o de su certificado, por exención o cualquier otra causa, deberán presentar en sustitución de aquélla, y reseñar detalladamente en la Hoja-Declaración, el documento de identidad que posean y que a juicio de la dependencia expedidora ofrezca las suficientes garantías de identificación.

b) Los que carezcan de la tercera Tarjeta por haber sufrido extravío o sustracción de la misma, deberán proveerse en las expendedorías de esta

Compañía, al precio de 0,30 pesetas del modelo oficial de instancia (T), que llenará con los datos que en ella se indican y que debidamente reintegrada presentarán en unión de la Hoja-Declaración.

La firma del solicitante habrá de ser reconocida por una autoridad civil o militar o por un comerciante con tienda abierta. En caso de funcionarios del Estado, provincia, Municipio o militares, puede prescindirse del reconocimiento de firma siempre que sea reseñado y presentado el correspondiente carnet de identidad.

Al dorso de la instancia y en nota suscrita y sellada por el expendedor correspondiente, será acreditada la veracidad de los datos que figuren en el anverso relativos a la inscripción en su establecimiento de la Tarjeta extraviada o sustraída.

c) Los fumadores que no hayan inscrito su Tarjeta en ninguna expendedoría deberán hacer constar al dorso de la Hoja-Declaración tal extremo, expresando las causas que lo motivaron.

d) Los individuos a quienes haya de expedirse la cuarta Tarjeta por cumplir la edad de dieciocho años, señalada para tal derecho, habrán de presentar en sustitución de la tercera, además de los restantes documentos que les afecten, la partida o certificación de nacimiento expedida por el Registro civil correspondiente, devolviéndose una vez usada y estampado en ella el sello de «4.º T. F.»

e) Los fumadores que carezcan de la tercera Tarjeta de Fumador por ser procedentes de localidades en las

que el suministro se efectúe por el régimen provisional, deberán presentar en sustitución de la referida Tarjeta la baja del racionamiento de tabaco de la expendedoría donde estuviera inscrito con el visado del almacén correspondiente, documento que se archivará en la dependencia expedidora con el número de orden de la Declaración.

f) Los individuos que carezcan de la tercera Tarjeta por proceder del extranjero o de territorios no sujetos a racionamiento por esta Compañía, deberán acreditar documentalmente su estancia en los mismos durante el tiempo de vigencia de la referida Tarjeta, circunstancia que reseñarán al dorso de la Hoja-Declaración.

g) Los fumadores que causen baja en los organismos oficiales civiles o militares en los que hubieran vivido en régimen de internado presentarán la baja en el racionamiento colectivo expedida por la unidad u organismo de procedencia, visada por el almacén de esta Compañía que sirviera dicho racionamiento.

h) Los fumadores que estén comprendidos en los reemplazos movilizados y que se hallen exentos del Servicio militar deberán presentar, además de la documentación que les afecte, la justificativa de tal circunstancia, que reseñarán al dorso de la Hoja-Declaración

Cada expendedoría admitirá, para su renovación, «solamente» las tarjetas inscritas en ella y que tengan completa la documentación.

Las que estén comprendidas en casos particulares se renovarán en las oficinas de la representación.

La recogida de declaraciones se hará en la representación y expendedorías de esta capital en los días 14 al 24, ambos inclusive, del presente mes y horas de cuatro a siete de la tarde, por el siguiente orden:

Miércoles, 14, apellidos que empiecen con las letras A y B.

Jueves, 15, apellidos que empiecen con las letras C, D, E, y F.

Viernes, 16, apellidos que empiecen con la letra G.

Sábado, 17, apellidos que empiecen con las letras H, I, J, K y L.

Lunes, 19, apellidos que empiecen con la letra M.

Martes, 20, apellidos que empiecen con las letras N, O, P y Q.

Miércoles, 21, apellidos que empiecen con las letras R, S, T, U, V, X, Y y Z.

Los días del jueves, 22, a sábado, 24, los que no hayan podido presentarse el día señalado para su apellido.

La entrega de la nueva Tarjeta de Fumador se anunciará oportunamente.

# Concurso de carteles murales

La Comisión Ejecutiva del Congreso Agrario Regional del Duero abre, con esta fecha, un concurso libre, entre todos los artistas españoles, para la adquisición de carteles de propaganda mural.

Las condiciones que regirán en este concurso son las siguientes:

Finalidad.—El objeto que se persigue es dar a conocer a toda España la celebración de este Congreso Agrario.

Colores.—Los carteles originales podrán ser realizados en cualquier procedimiento pictórico, excepto el óleo y el pastel, con un máximo de cuatro tintas, que pueden ser estampadas en igual número de tiradas litográficas.

Formato.—La superficie de los carteles será de un metro por sesenta y cinco centímetros.

Condiciones adicionales:

1.º El plazo para la presentación de originales terminará a las trece horas del día 28 de Febrero de 1945.

2.º Cada artista podrá presentar cuantos trabajos desee, enviándoles a nombre de «Jefatura provincial de F. E. T. y de la J. O. N. S.—Congreso Agrario Regional del Duero.—Santiago, 84, pral. Valladolid»; debiendo presentar éstos sin firma y señalados únicamente por un lema que se repetirá en el exterior del sobre cerrado que contendrá una tarjeta con el nombre y dirección del autor.

3.º Todos los trabajos admitidos serán expuestos al público en una o varias exposiciones, en el local o locales que la Junta acuerde.

4.º Los trabajos que merezcan

premio a juicio del Jurado, se les adjudicarán los establecidos, consistentes en 5.000 pesetas el primero y dos accésits de 1.000 pesetas cada uno.

5.º El mero hecho de presentación de las obras, supone para el artista el conocimiento de todas las disposiciones reglamentarias y la absoluta conformidad con las decisiones y fallos del Jurado, sin derecho a reclamación alguna.

6.º Los trabajos no premiados podrán ser retirados por sus autores, mediante la presentación del recibo facilitado a su entrega, durante los siete primeros días siguientes a la clausura de la última exposición celebrada con los trabajos presentados.

7.º El Jurado podrá declarar desierto en su totalidad o en parte este concurso.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Valladolid, 31 de Enero de 1945.—El jefe provincial del Movimiento.

# MERCADO DE GANADOS EN CANTIMPALOS

El Ayuntamiento de esta villa ha tenido a bien señalar para el día 13 del actual, la inauguración del mercado de ganados que se celebrará todos los martes.

Con este motivo habrá partidos de pelota, disputándose varios premios los competidores vecinos y forasteros, los que, una vez más, harán gala del típico deporte español.

En la sala de cine de esta localidad, se proyectarán, en sesión continua, documentales de nuestra riqueza ganadera y agrícola, y valiosas lecciones sobre la cría de ganados, perfeccionamiento de los establos, etc. Estos documentales han sido cedidos por el Sindicato Nacional de Ganadería.

Será ocasión oportuna para saborear los exquisitos chorizos que han llevado el nombre de Cantimpalos a otros continentes.

NOTAS IMPORTANTES.—Los ganaderos deben proveerse de la guía de origen y sanidad. Existen locales adecuados para el albergue de ganados. Cantimpalos, 10 de Febrero de 1945.—El alcalde, FELIX POSTIGO. El secretario, LORENZO BERMEJO.

# Entran oficialmente en sus Diócesis los nuevos obispos de Orense, Orihuela y Segorbe

## Se les tributan entusiastas recibimientos

Orense, 11.—A las cuatro y media de la tarde fué recibido el nuevo prelado en los límites de la provincia por los gobernadores civiles de Logroño y Orense y numerosas autoridades de estas dos ciudades y Córdoba, además de representaciones de Ordenes y Cofradías.

A las seis de la tarde hacia su entrada oficial en esta capital el nuevo obispo, doctor don Francisco Blanco, siendo anunciada su llegada por el repique de todas las campanas y el estallido de numerosos cohetes y fuegos de artificio. En las calles y desde los balcones, todo el vecindario aclamaba al doctor Blanco Najera. En la parroquia de Santa Eugenia el obispo se vistió de pontifical y se dirigió bajo palio a la Catedral, donde la Capilla cantó un solemne Te Deum. Después el prelado dió la bendición a los fieles y les dirigió una alocución acerca del catolicismo en la sociedad moderna. Terminadas las ceremonias en el templo metropolitano, el obispo marchó al Palacio Episcopal, donde se celebró una recepción.

Alicante, 11.—Esta tarde ha entrado en la capital de la diócesis el nuevo obispo de Orihuela, don José García Goldaraz. Por la mañana, a las siete, llegó a Murcia el nuevo prelado y después de celebrar la santa misa en la capilla de la fábrica de seda, emprendió la marcha a Cox, pasando por Cabanillas, con objeto de no entrar hasta llegar la tarde en la ciudad de Orihuela. El alcalde le hizo entrega de un magnífico anillo

pastoral que le regala la Corporación municipal alicantina, y seguidamente la comitiva emprendió la marcha hacia Cox.

A las cuatro, el nuevo prelado emprendió la marcha a Orihuela. A la entrada de la ciudad, el alcalde, después de llamar a la puerta que cierra el recinto, invitó al nuevo obispo a pasar dentro de él. Allí se vistió de pontifical y continuó la marcha hacia la catedral, en donde, después de las prácticas de ritual, el doctor García Goldaraz dirigió la palabra a los fieles para agradecer el cariñosísimo recibimiento. Seguidamente, se celebró allí mismo un besamanos, que se prolongó hasta primeras horas de la noche. Mañana por la mañana celebrará reunión extraordinaria el Ayuntamiento de Orihuela, presidida por el obispo, en la que éste dirigirá unas palabras a la Corporación. En el Seminario Conciliar, emplazado sobre un monte cercano a la localidad, se han empleado cinco mil lámparas eléctricas para iluminar un letrero que decía: «El Seminario a su obispo». Además, también iluminado, figuraba el escudo del nuevo prelado.

Castellón de la Plana, 11.—Esta tarde ha hecho su entrada oficial en la ciudad de su diócesis el obispo de Segorbe, doctor don Ramón Sanahuja Merce. Todos los edificios de la población estaban engalanados con las más ricas colgaduras, y las calles por donde pasó la comitiva adornadas profusamente y con artísticos arcos triunfales con frases de salutación para el nuevo prelado.

Llegaron para asistir a las ceremonias el gobernador civil y el capitán general de la tercera Región. Al aparecer el prelado, a las cuatro de la tarde, el vecindario hizo objeto a su prelado de grandes demostraciones de entusiasmo y le acompañó durante todo el itinerario entre vítores y aclamaciones. La comitiva se dirigió a la plaza de la Cueva Santa, Patrona de la diócesis, donde el prelado oró brevemente ante la Cueva Santa y adoró el Lignum Crucis. Desde allí se dirigió a la iglesia mozárabe de San Pedro, acompañado ya del Cabildo Catedral y sacerdotes de la diócesis y autoridades y jerarquías. Después de revestirse de pontifical, se trasladó a la Santa Iglesia Catedral, donde dirigió una elocuente y conmovedora salutación a sus diocesanos, celebrándose además los actos de ritual.

# Treinta mil gatos han desaparecido de París desde la liberación

## «Han sido comidos por la población hambrienta»

Londres, 11.—Treinta mil gatos han desaparecido en París desde la liberación, dice un enviado especial de la Agencia Reuter en la capital francesa, basándose en un cálculo de la Prefectura de Policía. Los treinta mil felinos han sido comidos, dice dicho enviado especial, por la hambrienta población, en la que las agudizadas dificultades de la alimentación han producido algo parecido a una cacería sistemática de todos los gatos de la ciudad.

Se pagan treinta chelines por pieza, quince por la carne y quince por la piel, y los distritos más pobres han quedado virtualmente sin gatos. Diariamente dan cuenta los dueños de gatos de la desaparición de doscientos de estos felinos.—Efe.

# Un incendio en las oficinas de estadística del Ayuntamiento de Madrid

## Ha sido salvada la documentación

Madrid, 12.—Esta mañana, a las diez y media, se declaró un incendio en las oficinas de la Sección de Estadística del Ayuntamiento, que se hallan instaladas en el antiguo palacio del marqués de la Romana, en la calle de Segovia, 11. El fuego comenzó en la techumbre, encima precisamente del despacho del jefe de la Sección, el cual ordenó desalojar el edificio y poner a salvo el Archivo y toda la documentación. Acudieron varios parques de bomberos, los cuales dominaron el fuego a la una y media de la tarde. La parte alta del edificio ha sufrido grandes daños, pero toda la documentación se ha salvado. Al lugar del siniestro acudieron el alcalde interino, conde de Casal, y otras autoridades.

# Trascendencia de una política social

(Viene de la página 4.)

lémica de los Parlamentos o es a consecuencia de un estudio sereno y un deseo bien inspirado, que se impulsa desde los despachos ministeriales o en la órbita de trabajo y vigilancia de los sindicatos, al obrero, que después de su labor, se siente padre de familia y quiere la tranquilidad y el acomodo de los suyos, le dará completamente igual.

No es la retribución a secas la que resuelve los problemas. Si el productor ve elevados sus jornales, pero al enfermarse, ha de dejar de percibirlos, no será más grave el quebranto que esto reporta que el tener una soldada más baja, acomodada a las necesidades reales de la economía total? Si el trabajador viejo, al perder sus energías físicas, ha de retirarse del taller o de la fábrica o de sus tareas campesinas, y las remuneraciones fueron más altas que las que permite un normal desenvolvimiento industrial o agrícola, no se verá compensado, porque la ausencia del salario en la vejez será algo más lesivo. Todo ello se remedia con el sistema de seguros sociales. Hablar ahora de lo que ellos representan y la serie de beneficios que han determinado, sería insistir en un tema harto conocido y trillado. Pero, para que los escépticos y los dubitativos pierdan sus últimos baluartes de supuesta razón, bueno será que se sepa que el año último se han abonado por subsidios, familiares sesenta millones más que en 1943, en que ya se habían abonado, por este

concepto, 333 millones de pesetas. Téngase en cuenta que estas cantidades se refieren sólo a los trabajadores de las industrias y los de carácter mercantil. En el campo, se han pagado más de quinientos millones. Lo que hace llegar a cerca de mil millones de pesetas la cuantía de los subsidios de dicho carácter.

Más aún. El seguro de vejez es el más interesante, porque representa la máxima solidaridad de tipo humano. La llegada de la senectud no significa el hambre. El que ha dedicado toda una vida al trabajo tiene derecho a subsistir. También, aquí, las cifras sustituyen con su gráfica elocuencia, a los argumentos puramente dialécticos. En el período que va de 1922 a 1935—trece años—se abonaron pesetas 57.493.761. Por este subsidio se han abonado en los cinco años que van de 1940 a 1944, setecientos sesenta millones. Y si se añade a dicha cantidad la de 57 millones que representa la ampliación de beneficios, se llega a 817 millones, cerca del millar a estas alturas. La diferencia es tan notable que excusa encarecimientos.

Con otras aplicaciones, subsidio de maternidad, el seguro de enfermedad, los préstamos a la nupcialidad, se completa la amplísima política de seguros sociales. Este es el esfuerzo realizado. Lo que interesa, aparte de la importancia económica, es su significación. En España, nuestra política tiene actualmente un clarísimo y definido signo: el social.

**Varabe PAGLIANO**  
del Prof. ERNESTO PAGLIANO  
PURGANTE DESCONESTIONANTE DEPURATIVO

**CARLOS DE LA FUENTE**  
Médico puericultor  
Ex jefe de clínica de la Inclusa de Madrid. Ex médico becario del Hospital del Niño Jesús  
Consulta diaria de 3 a 5  
PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371

**Luis Nieto García**  
ENFERMEDADES MENTALES  
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante  
Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana  
SAN FRANCISCO, 23, 3.º  
Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda. (Censura Sanitaria S. G. 67.)

**José Luis Canto Díez**  
PULMON Y CORAZON  
Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos  
RAYOS X  
Consulta diaria de tres a cinco  
Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 46)

**Gua Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS**  
**T. FUENTES SASTRE**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios  
Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5  
Cervantes, 28 (Entrada. Sta. Engracia, 1, 2.º) (C. S. S. G. 43.)

**JOSE M.ª VINJESA**  
ODONTOLOGO  
Consulta diaria  
Plaza del Corpus, 8, principal, C  
Teléfono 439.—Segovia

**L. LEON**  
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
**JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)**  
(Edificio del Banco Castellano)  
Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

**¡REUMATICO!**  
LINIMENTO MASAGIL  
CALMARA SU DOLOR  
Laboratorio: Pérez Giménez  
Cens. Sanit. 20.46  
Contra la sarna: SARNICAL  
Recete Bruje: contra todos los parásitos

**J. CAMPS BURON**  
De la Lucha Antituberculosa del Estado. De la Clínica del profesor Jiménez Díaz. Del Centro Colapsoterápico de Madrid. Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)  
PULMON Y CORAZON RAYOS X  
Consulta los jueves, de once a una y de tres a cuatro y media  
SAN FRANCISCO, 23 (CLINICA) (Censura Sanitaria S. G. 54)

**G. DIAZ F. Villoslada**  
MEDICO-OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5  
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

**F. PEREZ GALLARDO**  
Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona  
Consulta diaria de tres a seis  
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º  
Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 62).

**Cañac sin rival. Centenario Terry**

**DEPORTIVOS CALENDARIOS**  
PELOTES SUITOS 10 AÑOS GARANTIA  
ENVÍOS POR CORREO. DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS  
HERNAN SUPIZCOA

**Novedades LIBRERIA HERNAIZ**  
No deje de leer todos los libros este servicio de OBRAS NUEVAS  
Entre otras se han recibido las siguientes:  
Familia, infancia, juventud. Pio Baroja, 12 pesetas.  
La encrucijada de Italia, 25.  
Obras de San Francisco de Asís, 30.  
Conde americano, Mark Twain, 11.  
El viejo de los huertos, W. Scott, 25.  
¿Ha resuelto el nuevo problema de ajedrez, expuesto en nuestro escaparate?  
Solución del anterior:  
1.—TIAD.  
Si, C6AD; 2. A6D. Si, CxA; 2. TxT. Si, RiD; 2. A6D. Si, T6A; 2. TxT. Si, T4A; 2. AxT. Si, TxT; 2. A5A. Si, D5C; 2. A7R. Si, D4A; 2. A7R.  
Plaza Franco, 5. Teléfono 272

**Almacenes de calzados "Los Chicos,"**  
Seguimos vendiendo con grandes rebajas de precios infinidad de artículos de señora, caballero y niños  
También hemos puesto a la venta, muchos modelos de zapatos en tacon cuña al precio de 49,75 pesetas  
**No olviden calzados "LOS CHICOS,"**  
Juan Bravo, 38 y 40 (frente a la estatua de Juan Bravo)

